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^ Szafaadka-ujgomfaosi vasúi menet­
rendjének mizériáiról

Több ízben felmerült a terv, 
hogy a Szabadka-ujgombosi vonalon 
bevezetett és az itteni viszonyoknak 
semmiképpen sem megfelelő vasúti 
menetrend megváltozta- 
t á s a. iránt úgy Hódság község in­
telligenciája valamint szomszédos 
községeink polgársága komoly lépé­
seket fog tenni.

Hódságon napirenden fordulnak 
elő panaszok, hogy azok a községek, 
melyek e vasút mentén fekszenek 
és hozzánk mint járási székhelyre 
gravitálnak, egyáltalában nem kap­
nak olyan összeköttetést ide, hogy 
hivatalos ügyeikben — úgy a szol­
gabír óság, járásbíróság valamint a 
királyi adóhivatalnál két évvel eze­
lőtt az egész országra egyöntetűen 
megállapított délelőtti hivatalos órák 
alatt — eljárhassanak. Ennek követ­
kezménye azután az, hogy a leg­
több ember, hacsak a rossz vasúti 
menetrend miatt módjában nem áll 
egész napját 1 eláldozhatni, kénytelen

Tárca.

Bál után.
A „Hódsági Újság“ eredeti tárcája.

I.

Mámoros diadalérzettel foglaltak he­
lyet a kopott családi landaurben özvegy 
Beregi Bélánó és két nagy leánya. Médi, 
az ifjabb leány, győzelmi sikere mámoro- 
sította meg őket annyira, aki a vógkimerü- 
lésig táncolta ki magát az ifjú báróval. 
Ez a Médi szivébe ábrándos szerelmet, a 
mama eszébe pedig splendid terveket te­
remtett. Boldogan vetették meg magukat 
a lakó plilss ülésbe s hazáig némán szőtte­
fonta mindegyik a saját gondolatait

— Bemek mulatság volt, — kezdé a 
szót a mama, miután otthon kiszabadultak 
prémes bundáikból, — Médi, te pazarul 
érezhetted magad a báró szüntelen udvar­
lása alatt! Bakosné, meg a három lánya, 
de mind majd az irigységtől pukkadtak 
meg, mikor a bárót mindig melletted lát­
ták. Ugye Pipi te is láttad? — Ez a kór-

gvalog — a távolabbi községekből 
pedig kocsin bejönni, miáltal e va­
súti intézmény illuzóriussá, válik. 
Pedig ez óriási kárt jelent nemcsak 
a telekre, de a vasútra nézve is 
egyaránt! Különösen k eres k e- 
d. e 1 m ü n k érzi ennek nyomasztó 
hatását, mert szomszédos községeink 
lakossága, miután velünk részben a 
rósz vasúti menetrend, részben a 
járhatatlan utak miatt érintkezni 
nem tud, inkább a sokkal jobban 
megközelíthető Palánkára gravi tál, 
mert vasúti vonalán a fővonallal 
összhangba hozott igen jó menet­
rend van életbe léptetve. Ezen elő­
nyös helyzetet ki is használják a 
palán kai kereskedők azzal az elítél ­
hető élelmességgel, hogy a hódsági 
járáshoz tartozó községek emberei­
nek 20 koronán felüli bevásárlás 
esetén, a vasúti költséget megfizetik 
illetve megtérítik.

A bácsiak, dernyeiek, bácsorda- 
siak valamint a gombosiak is, ha 
hivatalos ügyekben vannak Hód­
ságra idézve, kénytelenek már haj­
nali félnégy órakor bejönni és esti

dés az idősebb lánynak szólt, aki bizony 
mái1 26 súlyos esztendőt viselt a vállán, 
de hasonló báli dicsőségekben még solia 
sem volt része számtalan bálái közepet,t. 
Pipacsvörös lett e kérdésre s méltatlan­
kodva nézett anyjára.

— Ezzel talán azt akarod mondani, 
hogy én nagyon is ráértem másokkal 
foglalkozni, — tört ki a keserűség belő­
le, -- igazad lehet, — én már a vén leá­
nyok sorába kerültem, aki jobban illenék 
a „mama“ szerepébe és amit bizonyára 
jobban is töltenék be, mint te.

— Hogy érted ezt te nebántsvirág ?
— Hogy értem ezt ? Hát úgy, hogy 

ón nem engedném meg a lányomnak oly 
feltűnően egy úrral foglaltatni le magát, 
morf, ez csak jegyesekhez illik és ilyen 
viszonyon kívül ezt tenni: ízléstelenség. 
Én azt hiszem azért nézte a társaság ezt 
rossz szemmel és nem irigységből. És azok 
bizonyára nem ítélték ily enyhén meg a 
Médi túlságos, sőt kihívó kedvességét, 
amelylyel a báró udvarlását úgyszólván 
provokálta.

— Pipi te túlságos ideges és elfogult,

negyedhét óráig Hódságon időzni, 
lia ügyeik elintézése csak félórát is 
vesz igénybe, mert más vasúti össze­
köttetést nem kapnak.

Viszont a szegény hódságiak, 
ha a nyári tikkasztó hőségben me­
nedéket keresnek a tőlünk egy órá­
nyira fekvő Duna liűs habjaiban, 
kénytelenek kocsin megtenni az 
utat, mert az értelmiség napi el­
foglaltsága, lekötöttsége nem teszi 
lehetővé a vasúti menetrenddel szem­
ben azt, hogy ezek a szükséges és 
egészségügyi szempontból eléggé nem 
hangsúlyozható kirándulások ideje a 
menetrendhez legyen megszabva, 
mert akkor oda volna az egész nap ! 
Tudniillik már reggel 8 órakor kel­
lene lemenni Gombosra, a honnan 
csak este 6 órakor lehetne vissza­
térni, mert más összeköttetés nincs,

Kétségtelen, hogy ily körülmé­
nyek között a menetrend elleni pa­
nasz ép oly jogosult, mint a meny­
nyire hátrányos anyagi szempontból 
úgy a vasútra mint a felekre nézve 
is! Kívánatos volna, hogy B á c s, 
Dernye, Bácsordas és Gom­
bos községek olyan összeköttetést

vagy. Azt hiszem ez a te fagyos modo­
rod az oka annak, hogy még mindig leány 
vagy, a túlszigorú előítéleteiddel elriasz­
tottál mindenkit magadtól. Csak nem aka­
rod Módit is a magad sorsában látni? 
Miért ne lehetett volna kedves a báróhoz ? 
Ezzel bilincselhetők le a férfiak és a báró 
rangján kívül még 16 ezer holdat is jelen­
tene nekünk. Ez megérdemli egy kicsit 
talán, ha a leány az előítéleteknek is ki­
tenné magát. Médi helyébe más is így 
tett volna.

Pipi kicsínylőleg bigyesztette fel ajkát.
— Istenem mama, de balgák vagy­

tok ! Szinte nevethetnék naiv hiszékenység- 
teken. Te és Médi azt hiszitek, hogy min­
den férfi mosoly, elragadtatás szent ? 
Egyiknek sem kell hinni. Ismerem ón jól 
a báli mámort, amikor a férfiak a pezsgős 
palaozkokból merítik szeretetre méltó ud­
varló — tehetségüket, hevülókeny érzel­
meiket, — és ismerem az ezt követő józan­
ságot is. A báró is ki fogja aludni magát 
extázisából és legyetek nyugodtak úgy el­
felejti ezt a báli éjszakát, hogy a másik 
farsangig talán eszébe sem jut. — Bizo-
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kapjanak Hódság mint járási szék­
helyre, mely mellett hivatalos ügyei­
ket kellő időben elintézhessék s mely 
lehetővé tenné, hogy az érdekeltek j 
várakozás és időpocséklás nélkül 
vissza is utazhassanak.

Ezzel egyidejűleg a mi vágyunk 
is akként volna teljesíthető; 
ha Szabadkáról oly időben indul­
hatnék CJjgombos felé ha csak egy 
teher vonat is, mely Hódságra dél­
után 2 órakor érkezne. Ehhez le­
hetne két-három személyszállító ko­
csit csatolni, melyekben visszautaz­
hatna a délelőtt folyamán hivatalos 
ügyekben beidézve volt bácsi, der- 
nyei, bácsordasi és gombosi lakosság 
s ezúton nekünk hódságiaknak is 
lehetővé tétetnék, hogy nyáron a 
Dunára lemehessünk. Hogy pedig 
ott kellő idő álljon rendelkezésünkre, 
a visszautazásra nézve alcént kellene 
módosítani a menetrendet, hogy az 
Ujgombosrdl délután 4 órakor in­
duló személyvonat legalább esti 6 
óráig visszatartassék, mert ez akkor 
is kellő időben érkezne Szabadkára 
az ottani csatlakozások szempontjá­
ból. Ajánljuk cikkünket az üzletve- 
zetőség figyelmébe s kérjük, hogy 
ezeket a lehetlen állapotokat saját 
jól felfogott érdekében is mielőbb 
szanálja.

Amerikai rendszerű kukoricatermelés.
Közismert tény, hogy a földműveléssel 

foglalkozók képezik az emberi társadalom 
legkonzervativebb, legmaradibb osztályát..

Amit atyáinktól láttak, hallottak és tanul­
tak, ahhoz oly görosösen és szilárdan ra­
gaszkodnak, hogy Hosszai, évek nehéz mun­
kájával sikerül csalt őket valami új dolog j
elfogadására rábírni.

Ezen maradiság vagy jobban mondva 
konzervatismus nem mindig elitélendő, sőt 
sokszor dicsérendő gazdáinknál, küllünösen 
ha abban nyilvánul, hogy az ősi röghöz, 
az apáink vérével szerzett és megtartóul, 
földhöz ragaszgodnak, az ősök dicső eré­
nyeit utánozzák, a vallás-erkölcsös élet 
mellett hűségesen kitartanak. De elítélendő 
hiba, mondjuk: bűn saját maguk, gyerme­
keik és az egész haza ellen, ha maradisa- 
guk a gazdálkodás terén nyilvánul, a mely 
téren mint mindenütt óriási elöhaladások 
tapasztalhatók.

A földműves osztály terhei és igényei j 
is idők folytán megnagyobbodtak, de a 
régi gazdálkodási módszer mellett a föld 
hozamképessége nemcsak hogy nem növe­
kedett, hanem a töld oktalalan kihaszná­
lása következtében még csökkent. És mégis 
mily bajos különösen öregebb gazdáinkat 
okszerű és belterjes gazdálkodásra rábírni. 
Emlékezzünk csak vissza azon időre, mikor 
a tilokszera és peronoszpóra jelenkezett 
szőlőinkben, csak akkor voltak gazdáink 
permetezésre, szénkénegezésre kaphatók, mi­
kor szülőik nagyobbrészt már kipusztultak. 
Hasonlóképen vagyunk a különféle műtrá­
gyákkal. Míg a németországi gazdák sokkal 
gyöngébb szántóföldön nagyobb hozom- 
képességet érnek el műtrágyával, ami föld­
műveseink nagy átlagban láznak még a 
műtrágya kísérletezéstől is.

Annál nagyobb azonban örömünk, 
midőn az tapasztaljuk, hogy a fiatalabb 
gazdanemzedók, mely már több-kevesebb 
iskolát is végzett, a gazdálkodás terén mű­
velődik, előrehalad, fejlődik.

Ilyen örvendetes jelenség az is, hogy 
a Bácsbodrog vármegyei Gazdasági Egylet 
felszólítására a hódsági Q-azdakör ‘250 ko­
rona jutalmat tűzött ki az amerikai rend­

szerű kukoricatermelés meghonosítására. E 
célból Érti István hódsági fiatal és tanult 
gazda február 22-én este a Katii. Ifjúsági 
Egyletben érdekes és mindent felölelő elő­
adást tartott az amerikai rendszerű kuko- 
ricatermelésröl. Az ifjúság 10 — 16 tagja 
egy-egy katasztrális holdon kísérletet fog 
tenni ez évben. Az őszi kukorioatörés al­
kalmával egy erre megválasztott bizottság 
fogja az ifjak kukorica termését megvizs­
gálni és megbecsülni es annak alapján a 
250 koronát szétosztani.

Ez eljárás a leghelyesebb. Az ifjúsá­
got kell ránevelni, hogy okszerűen tanul­
jon gazdálkodni mar fiatal eveiben. Bar a 
hódsági példát más községek is követnék !

Jltfek.

Jutalmazás. Báos-Bodrog várm tör­
vényhatósági bozottsága a vármegyei tisztvi­
selőknek múlt év folyamán kifejtett ügy­
buzgó szolgálatuk elismeréseképen 50000 
korona jutalmat szavazott meg, mely ha­
tározatot most már a belügyminister is 
jóváhagyta. Ezen Összegből a hódsági szol­
gabíróságtól következő tisztviselők része­
sültek alábbi jutalmakban. Szemző Károly 
főszolgabíró 260 korona, Rurnbach Lajos 
tb. főszolgabíró 405 korona, Dr. Hoffbauer 
Miklós 105 korona, Ergh Lajos és Hrubi- 
ány Illés iroda segédtisztek 300—300 ko­
rona, Bogdán András díjnok 185 korona, 
Fodor Sebő útmester 300 korona s végül 
Farkas András hivatalszolga 125 korona.

Eljegyzés. Ifj. Lacus Béla földink el­
jegyezte lxristo Rozika kisasszonyt Hód­
mezővásárhelyről. — Gratulálunk.

Műkedvelői előadás. Farkas Béláné a 
szabadkai színtársulat tagja helybeli gyer­
mekek közreműködésével a Tullipán Szál­
loda nagytermében szombaton március hó

nyára neki is közvetlen tapasztalat adott 
okot az ilyen epés kijelentésekre, A mama 
is Médi is dühösek lettek erre.

Médi a szokott szeles temperamentu*
mával replikázott nénjének.

— Oh te kedves öreg bölcs 1 Magas­
röptű elveiddel igen sikerültén imponálnál 
egy bon-ton reformátor szerepében, -- de en­
gedd meg, hogy ón ezeket fixe-ideáknak mi­
nősítsem. Te azt gondolod, hogy mindenki­
nek szélhámosokkal van dolga, mint neked 
volt mindig, és az ezeken észlelt tapasz­
talataid megengedem, hogy jogot ád ne­
ked az ilyen beszédekre, de ezek még 
korántsem válhatnak általános szabálylyá, 
amely alól nincs kivétel.

— És a te báród persze kivétel ugye ? 
Szerenosét kívánok hozzá kedves húgom!

— Ezt úgy mondod, mintha az ellen­
kezőjét kívánnád, azonban ez nekem mel­
lékes és megnyugtathatlak, hogy az ón 
báróm igen is kivétel. Adott szavának 
zálogát birom. Mert tudd meg, hogy a

báró szeret és holnap, — értsd meg, hol- . 
nap eljön a kezemet kérni a mamától, j 
íme itt van a szava záloga, ezzel egy 
lezárt borítékot vont ki kebléből a mama 
és Pipi ragyogó bámulatára.

A mama elragadtatva csókolta meg a 
Médi kipirult arcát és Pipi hitetlensége a 
fagypontról magasra ugrott.

— Zálog ? Nyilatkozat záloga, — mon­
da szelidebben, — ez már ér valamit. Sza­
bad látni mi van benne ?

— Nem, — ellenkezett Médi, — még 
magam sem láttam. Becsület szavamra fo­
gadtatta velem a báró, hogy ezt csak 
holnap pont egy órakor nézhetem meg, 
amikor ő jönni fog Ott irta a rózsa lugas­
ban, ahol a supe-osárdás után pihentünk 
és ahol szerelmet vallott nekem. Holnap 
te is meg tudhatod; adott szavamhoz méltó 
akarok lenni.

Pipi arcán egy gúnyos szánalmas mo­
soly keseredett végig.

— Nem szabad látni ? Magad sem 
tudod mi áll benne ? Nó igazán gratulálok 
a báró zseniális ötleteinek! Ez a zárt bo­
rítók, azt hiszem jól sejtem, méltó foly­
tatása lesz a bál alatt tanúsított magatartá­
sának. Csudálom mama, — fordult anyjához, 
— hogy a te szokott következetességett 
és pedáns illem érzéked elhagyott ! Mondd : 
helyén valónak találtad te azt, — a Módi 
állításának megfelelve, — ha egy férfi ud­
varol, szerelmet vall, házasságot ígér egy 
leánynak és ugyanakkor ott van a hely 
színén a leány mamája testvére és a báró 
úr minket észre sem látszott venni, sőt 
került, amint csak tehette és még egy 
bucsuüdvözletre sem méltatott bennünket, 
így tesz egy férfi, aki komoly szándékot 
táplál a leány iránt ? A hozzátartozóit ke­
rüli, akik által azt a komoly szándékot 
megvalósítania kell? Nekem ez a maga­
tartása ad okot a kételkedésre. Ámbár kí­
vánom, hogy tévednék.

Trlschler Józsefné.

(Folyt, kövd
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l-éu este 7 órakor, valamint vasárnap már­
cius bó 2-án d. u. 4 órakor nagy műked- ! 
velő előadást rendez. Színre kerül a „Hó- j 
fehérke és a 7 törpe“ 9 felvonásos tündér- j 
mese és 4 életkép, fényes jelmezekkel és 
görög tűz fény világítással. Ezt az előadást ' 
melegen ajánljuk a hódsági műkedvelő | 
közönség szives figyelmébe.

Búcsú a volt főispántól. Azon alka­
lomból, hogy ifj, Vojnits István voll; főis­
pán saját kérelmére ezen állásától felmen­
tetett illetve nyugalomba helyeztetett, Bács- 
Bodrog vm. közönsége következő végha- 
tározattal búcsúzott, el tőle; A vármegye 
közönsége őszinte sajnálkozással veszi tu­
domásul szeretett főispánjának majdnem 
három évtizeden át volt kiváló tisztviselő­
jének bajsai Vojnits István Úrnak a főis­
pán! székből való távozását, Meleg köszö­
netét és elismerését nyilvánítja ügybuzgó, 
eredményes tevékenységéért s a midőn to­
vábbi őszinte ragaszkodásáról biztosítja, 
szíves „Isten Hozzád,,-ot mond 0 méltósá­
gának. Tiszteletének jeléül és működésének 
emlékére arcképét a nagyterem számára 
megfesteti. Elrendeli, hogy úgy a búcsú­
levél, mint az elhangzott beszédek a jegy­
zőkönyvbe egész szövegükben felvétesse­
nek. Megbízza a vármegye alispánját, hogy 
az arcképet valamely hazai festővel festesse 
meg, a jelen véghatározatot pedig díszes 
alakban állítassa ki s a diszjegyzőkünyvet 
úti ralikig Vojnits István úr < > Méltóságá­
hoz juttassa el.

A fogművesek számára előirt vizsgát 
a fogműveseket vizsgáztató szakértő bizott­
sága előtt Ducii János községünkben fog- 
technikus f. évi február hó ‘22-én sikerrel 
letette.

Műkenderásztatö eladása. Hódság 
község tulajdonát képező a hódsági Mosz- 
tongáér mellett álló s vasgerendázattal és 
pallódeszkából készült mükeuderaztatója 
1913. márc. 17-én délelőtt 9 órakor a hely­
színén nyilvános szóbeli árverés utján kész­
pénzfizetés mellett el fog adatni.

Vadászbérlet. Pari pás község közhírré 
teszi, hogy egy tagban 8000 kát. holdat 
kitevő határában gyakori and.) vadászati 
jognak f. évi augusztus hó 1-től 3 évre 
leendő haszonbérbeadása tárgyában í. évi 
április 20-án d. u. 2 órakor nyilvános szó­
beli árverést fog megtartani A feltételek 
f. évi április 1-től Paripás község jegyzői 
irodájában délelőtt betekinthetek.

Bács-Bodrog vármegye törvényható­
sági bizottsága 1913 évi február hó 2o-én 
Jegifj Szemző István elnöklésével tartott 
rendkívüli közgyűlésen járásunkat érdeklő 
ügyekben a következő határozatokat hozta :

Brach és társai felebbezése Paripás 
marhaállásrahajtutt jószág után számítandó 
legelő díj hat. ellen. Hat, jóv.

Demeter és társainak felebbezése Pin- 
oéd rendőrök fizetésemelését megadása el­
len Hat. jóv.

Hornya, Liliomos, Báty ordas, Bács- 
ujfalu ós Pincéd határozatai a rendőrfel- 
ügyelő fizetésrendezése tárgyúban és Csal a 
Sándornak az utóbbi három község hatá­

rozata elleni felebbezése. Csala felebezé- 
sének helyt adtak.

Endstrasser Antalitó felebbezése Der- 
nye óvónő fizetésemelését megtagadása el­
len. Hat. jóv.

Paripás kisk. Marx András tartás­
dija jóv.

Báos világi tó lámpák beszerzése, jóv.
Szentfülöp Milla Adám pénztárnok 

jutalmazása és anyakönyvi dijak hováfor- 
ditása. jóv.

Szilberek végrehajtó szabadsága és j 
községi tanítók drágasági pótléka, jóv.

Paripás uóh. Marx János árváinak i 
segélyezése jóv.

Dernye anyakönyvi dijak hováfordi- | 
tása, jóv.

Bácsujfalu járdaépítési szabályrendelet ' 
alkotása, jóv.

Vajszkaanyaggödrök kihasználása, jóv.
Paripás Szalay József jegyző pótadó­

jának leírása. Megsem.
Szilberek községi végrehajtó drága- j 

sági pótléka, jóv,
B.ács a r. kath, templom javítása kö­

rül felmerült kézi és igás napszám költ­
ségei, jóv.

Vajszka. Bogyán kisegítő munkaerő 
alkalmazása, jóv.

Hódság Vogl Márton kegydija. Évi 
410 K jóv.

Hódság kéményseprő dijainak fel eme- ^ 
lése 1200 koronáról 1400 koronára, jóv.

Paripás előfogatok pótléka 2400 
K, jóv.

Hódsági nagyvendóglő előtti terület 
kikövezése, jóv.

Bogyán tanítói földek ármentesifési 
költségeinek fedezése, jóv.

Vajszka pénztárnokok és kisbirák fize­
tésemelése, jóv.

Bogyán rendőrök jutalmazása, jóv.
Liliomos ingatlan vétele, jóv.
A Zombcri Erzsébet szoborra mind­

eddig 13.222 korona 09 fillér lett ado­
mányozva.

Pályázat. A. zsablyai járásbíróságnál 
uj jegyzői állásra pályázat van kiírva. 
Pályázati idő 14 nap.

Tűzoltó érem adományozása. O csá-
I szári és apostoli királyi felsége legfelső 
I felhatalmazása alapján a beliigyministerium 

vezetésével megbízott ministerelnök Diek­
mann Ferenc a paláukai önkéntes tüzoltó- 

! súg alparancsnoka részéven tűzoltás és men- 
: tés terén 25 éven át teljesített érdemes tevé­

kenység jutalmazására alapított diszérmet 
: adományozta. Az érem f. hó 23-án d. e.

11 órakor Palánka község tanácstermében 
j adatott Dickmann Ferencnek. A tüzoltótes- 
I etilét jelenlétében Zsigmond János, járási 

főszolgabíró beszéd kíséretében az érmet 
; a kitüntetettnek átadta, Hondl lmra tb. 
I főparancsnok pedig németnyelveu buzdító 
: beszédet mondott. Zakkay Aladár tűzoltó 

főparancsnok Zsigmond János főszolgabíró­
hoz közremükedéseért köszönetét mondott.

Megtámadta a rendőrt. Cseh András 
emerini lakos, kit egy újvidéki rendőr a 
tárosban! csavargása miatt kóidöro vont, 
nogtámadta. A rendőr lefogta és be- 
dsórte.

Mennyi ember hal meg a földön-
Ewald berlini professor kiszámította, hogy 
a föld kerekség másfél milliard lakójából 
mindennap meghal 82000 ember; percen- 
kint elhal ötvenhét, tehát csaknem minden 
másod percben egy-egy ember. Evenkint 
elhal harminc millió.

Öngyilkos szülésznő. Freiburger Már­
tonná szül. Mengel Klára Bfi éves okleveles 
szülésznő zsablyai lakos f. hó 17-én este 9 
órakor 3 gramm szublimátot vízben fel­
oldott s azt megitta, folyó hó 18-án éjjel 
3 órakor 33 órai kínos szenvedések után 
meghalt. A hátra hagyott 3 kiskorú árváit 
hozzátartozói vették gyámságuk alá. Ön­
gyilkosságát nagymérvű rohamaiban kö­
vette el, miután az eset megtörténte előtt 
30 percei a családi ügyekből kifolyólag 
össze szóllalkoztak mely alkalommal férje 
kétszer arcul is ütötte s abbeli felindulá­
sában vetett véget életének.

A bélyeggyűjtő Londonban. Prodánov 
György speciálista zsablyai illetőségű, szor­
galommal összehordott bélyeggyiijtöményé­
vel megszerzett magának egy rengeteg 
vagyont, kerek háromszázezer koronát. A 
szerencsés ember Zsablyán lakó szüleihez 
levelet, irt, amelyekben tudatja, hogy elad­
ta szeretettel gyűjtött bélyegeit 300.000 
koronáért. Prodánov most Londonba uta­
zott vevőjéhez egy dúsgazdag angol lord­
hoz aki útiköltségeit is fedezi, hogy meg­
ismerje azt a fiatalembert aki huszonnégy 
éves koráig a világ legritkább bélyegeit 
tudta összegyűjteni. A pénz egy hambur­
gi bankban van deponálva mely az eladó­
nál:: minden pillanatban rendelkezésére áll.

Regénpr.

Adám János dp.
A „Hódsági Újság“ számára irta: Rósa.

Naplórészlet.

Adám János dr., egy vidéki városka 
gimnáziumában a latin és görög nyelvek 
fiatal professzora, Íróasztalánál ült. Előtte 
bőrkötésű, vastag könyv feküdt, Napló 
felirattal. A tanár úr- előbb átfutott pár 
lapot belőle, azután gondolkodott. Tekin­
tete egy pontra szegeződöt, mig a gondo­
latai messze elkalandoztak. Csak jó félóra 
múlva vette kezébe a tollat s kezdett írni:

„Furcsa, szinte érthetetlen, hogy mi 
van velem három nap óta ! Nem tudok gon­
dolkodni, dolgozni. Hiába kezdek bármilyen 
munkába is, csak abba kell hagynom, mert 
seliogysem megy. Ha olvasok, egyszerre 
rajtakapom magam, hogy egészen másfele 
jár az eszem s bús melódiák keringenek a 
fejemben. írni nem tudok, mert a toliam 
önkéntelenül is érzelmes szavakat, sőt vers­
sorokat vet papírra, mint régen, azokban 
a, szép időkben. Az iskolában szórakozott 
vagyok, ideges. Magyarázat helyett min­
denről fecsegve pazarolom a drága időt. 
három napja egy szó újat nem tanultak a 
diákjaim. S mindezek tetejébe sem étvá­
gyam, sem nyugodt álmom ! Folyton egy 
leánju-a gondolok, egy nótára, amely a für 
lemben cseng szombat este óta.
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Ha legalább ismerném azt a leányt! 
Ha tudnám, hogy szép-e, szőke-e vagy 
barna, kék-e a szeme, mint a nefelejcs, 
vagy tüzesen ragyogó fekete gyémánt! S 
hogy a lelke is oly tiszta és nemesen érző-e, 
mint a mily édesen behízelgő a hangja, 
amily csengő a kacagása, csicsergő vidám 
a szava ,..

Igazán bánt, bosszant, hogy egy leány 
zavarja meg a lelkem nyugalmát, egy 
leány, akit nem ismerek, de nem is láttam 
még soha. Vagy, ha láttam is talán már, 
elmentem mellette hidegen, közömbösen, 
mint a többi mellett.

Megfoghatatlannak találom e gyen­
geségemet ! Azóta a nagy csalódás óta. 
mely pusztító viharként; gyökerestül tépte 
ki lelkemböl a gyengéd érzelmeket, szom- , 
bat estig nem érdekelt senki. Sikerült ko- . 
molyán belemerülnöm a tudományokba, s 
a nemes munkában megtalálnom önmaga- ! 
mat. Megtanultam nevetni a gyermekes ér­
zelmeskedést, s üres hiábavalóságnak te­
kintettem a szerelmet, mely az életem 
legszebb éveit rabolta el tőlem.

S szombat este eljön a háziasszonyom­
hoz egy leány, jókedvű kacagása áthallik 
hozzám, zongorázik, pár nótát dalol el kel­
lemes, csinos hangon, s — én elvesztem 
a fejem, tisztára csődöt mond az egész 
életfilozófiám.

Nem! Ez így nem mehet! Térj ma­
gadhoz Ádám János! Hiszen tanár vagy s 
a filozófiának doktora! Mit tőrödül egy 
növel, akit nem ismersz ? Mert kedvesnek 
képzeled? Hát ha nem is az?! Mert szé­
pen énekelte azt a régi dalt ? Hát nem 
azzal kezdődött a régi szerelmed, az a ke­
serű csalódásod ? Talán meg akarnál is­
merkedni egy leányai, hogy újra végig­
játsszád a szerelemnek nevezett nagy ko­
médiát? Hiszen elég gyenge vagy arra, 
hogy egy csábító mosoly leszedjen a lá­
badról.

Inkább elejét veszem mindennek 
Egyszerűen nem fogunk megismerkedni 
egymással. Ha újra eljön az a hölgy, el­
megyek én hazulról. S ha a háziasszonyom 
tán szólna, ha a megismerkedésre célozgatna, 
nem vagyok rá kapható, inkább akár el 
is huroolkodom innen, de nem tűröm, hogy 
az életembe beleavatkozzék.

Mégis . .. Okosabb volna talán nyíl­
tan szembeszállni a veszedelemmel. Hiszen 
ez valósággal megfutamodás volna, ami 
gyávaságra vall. Hát nem okultam eleget 
a régieken, hogy most már bátran nézhes­
sek bár kinek is szemébe, ha még oly 
édesen mosolyog is reám ? Félsz, Ádám j 
János ? Szegyeid, magad! Mitől is tartanék ? I 
Egyszerűen megismerkedünk, ha arra kerül 
a sor!

De hátha nem is kivácsi reám ? Mit 
is érdekli öt egy tanár, egy megsavanyo- 
dott filozopter. Bizonyára van udvarlója, 
talán nem is egy! Persze azért, is szólt az 
éneke oly epedö vágyakozóan, mint a pár­
ját visszaváró gerlice bugása., 8 ón? Hát 
mit akarhatok én a két ember boldogsá­
gával? Nézni, és szomorúan bánkódni, 
amiért régi szép álmaim mind szétfosz­
lottak ?

Eh! Újra elfog az a hangulat, amely

évekig kiűzött, hogy nekem csak a lemon­
dás, a bánat jutott osztályrészemül. Nem 
irok tovább, messze elkalandoztam". 

(Folytatjuk)

Hirdetések.

„Uranus Bioskop“
mozgó színház mai műsora:

1) Breton! viseletek (term )
2) Az Amazon (dráma)
3) Az örök nő (bum.)
4) A tárna mélyen (dr.)
5) Náci vakációja (hum.)

Raab János
Könyvnyomdámban min­

den e szakba vágó mun­

kák elkészítését elvállalom 

u. m : eljegyaési-értesitök: 

névjegyek, meghívók, fal­

ragaszok- gyászjelentések, 
levélpapír- és boríték, Szám­

lák és árjegyzékek sib-

Nagy raktár községi és 
ügyvédi nyomtatványokban.

Nagy választék papir­
és írószerekben.

_A-

„XTód.sá.gi TXjsäg“ 

kiadója.

{[önyvngonjda- ég papiidreregkedég
Hódság, gróf Széchenyi lstván-utca 209. sz,

kezö ingóságok, u. m.: koporsók, művi­
rágok, szemfedö stb. nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a hódsági kit', járás­
bíróság 1912. évi V 314/1. számú végzése 
folytán 110 kor. 37 fill, tőkekövetelés en­
nek 1912. évi június hó ti. napjától járó
o -y0 kamatai, és eddig öszszesen 370/

korona 50 fillérben biróilag már meg­
állapított költségek erejéig, Hódságon al­
peres lakásán leendő megtartására 1 9 1 3, 
évi mároius hó l 5-i k napjának d. e. 
11 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett in- 
góságok az 1881. évi LN. t. c. 107. és 108. 
§-ai értelmében készpénzfizetés mellett a 
legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becs- 
áron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárvezendő ingósá­
gokat mások is le- és fel ül foglaltattak és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1908, évi XLI. t. e. 20 §, 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Hódságon, 1913. évi február hó 24-én.
Váczy Jáno*,

kir. bír. végrehajtó.
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hogy olcsón, gyors és 

biztos eredménnyel 

c s a a „H ó cl s á g i

13. szám,
1913, vht.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 

évi LX. t. c, 102. illetőleg az 1908. évi 
XLI. t, c 19. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a gyönki kir. járás- 
bíróságnak 1912. évi Sp. 383/2 számú 
végzése következtében dr. Knézy Lehel 
hódsági ügyvéd által képviselt Jünker és 
Hajdú görböi cég javára 110 korona 37 fill, 
s jár. erejéig 1912. évi december hó 23-án 
foganatosított kielégítési végrehajtás útján 
le-s felülfoglalt 3032 koronára becsült követ-

|| ül j s á g“*b an 1 e e t
m

q í r a e t n í!
mé
m

híjj v " E

Egy Schuncla-féle uj cimbalom 

el költözködés miatt olcsón eladó

Bővebbet a hódsági fonógyári 

portásnál.
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Egy jó házból való fiú ta- 

noncul azonnal felvétetik Tóth

Eleméi' hódsági cukrásznál.

Egy jó házból való fiú ta-

noncul azonnal felvétetik 

Lang József hódsági hentes-

Nagy raktár bel- és kül­
földi elsőrendű angol és 
bécsi szerkezetű zongo­
rák és pianinókban.
Zongora tulajdonosok b. figyelmébe!

Ki zongoráját, vagy pianinóját rende­
sen és jól megakarja javíttatni vagy 
hangoltatni az forduljon legnagyobb biza­
lommal a Í>G év óta fennálló R a a b 
Károly zombori hangszergyáros 
és zongora nagykereskedőhöz,

nél.
i iy»i«n»«Bi

:|A
Van szerencsém a nagyérdemű

hölgy közönséget
tisztelettel értesíteni, hogy jutá­
nyos áron, készítek egyszerű és 

díszesebb Icosztü.m.ök.et, 
alkalmi-, utoai- és 

Ixázi rnlxákat, továbbá 
fehérneműt.

Vidéki rendelések esetén ele­
gendő engem levelezőlapon érte­
síteni, kívánatra házban is dol­
gozom.

Vasúti költségeket ón fedezem. 
Mély tisztelettel:

Rapp Jánosné sz. Feiner Katalin
Báosordas.

Bővebb felvilágosítás édes­
atyám Feiner János hódsági la­
kosnál szerezhető.

Ml

Vks 001

BLAHA SÁNDOR I
||

építő- és műbútorasztalos | 
Hódság1, Báró Öbös=utca 534. \\sz. J

iar Legolcsóbb bevásár­
lási forrás

ajánlom az igen tisztelt közönség becses figyelmébe; j| 
hogy a már több éven át fennálló |j

1építő- és műbútorműhelyemet *

I

jóval megnagy ítottam, miért is képes vagyok ezután 
nagvobbszerü munkákat vállalni, mint 
ezideig. 1\észítek ugyanis minden stylű, a mai kői- 
nak megfelelő és minden e szakba, vágó cikkeket

u. m.;
hálószoba, ebédlő-, uriszoba-, sálon-, gyermek- jjjj 

szoba-, előszoba- és konyha berendezéseket a leg- 
egyszerűbbtől a legdíszesebb kiállításig. | 

Különösen megemlítem a s a j á t műhelyemben || 
készített amerikai Buröau-berendezéseket u. m.. iróasz- |jj 
tál, Roleaux-szekrény könyvállvány stbbit k ü 1 ö n f él e | 
faoonban a legolcsóbb árak mellett. jl

Továbbá elvállalok mindennemű kárpitos | 
munkát U. m.: lakás díszítéseket, azután kíva-“ 
natra elkészítek — „eredeti mintagyűjtemények sze 
rint“ — függönyöket, ágy téri tők, sztorokat, szőnye­
geket, ágyelőket stb. minden lehető kivitelben és ár­
tételekben. 1

Az általam elkészített munkák kiviteléért teljes | 
szavatosságot vállalok és kérem a nagyérdemű közön ^ 
séget, hogy az eddig irántam táplált bizalommal to- m 
vábbra is megajándékozni szíveskedjék.

:|t*

Wogrinc József
órás és ékszerész 

Hódság,
Templom-utca (posta mellett) 

Na£y raktár a legjobb 
szerkezetű fali-, inga-,

zseb- és ébresztő órákban 
valamint arany-és ezüst 

árúkban.
ZtSTálam vett őrsük­

ért 2 évi, javítások­
ért 1 évi jótállás.

Ho-

Ho­

rte»-
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V
Fontos“ takarékos háziasszonyoknak.

Tapasztalom, hogy még mindég sokan nem 
tudják hogy ErdŐS JánOS fűszer-, fes­
ték- és rövidáru kereskedésében Hódságon, 
Templom-utca „Lérencz-féle“ házban mi min­
dent és milyen előnyösen tud a t. közönség 
beszerezni.

Ajánlja tavasz idényre M a u t h n e r féle 
konyhakerti-, virág- és gazdasági magvakat. 
Azonkívül különféle festéket, enyvet, kenrét,

Mészáros és hentes urak figyelmüket 
is felhívom állandó nagy raktáromra, hogy 
dupla gyékények és szatyorok minden nagy­
ságban és mennyiségben előnyös árban kapható.

terpentint, Seb gmm-féle lakkok és padi) lak­
kok.

Fűszerben állandóan úgymind kávé, rizs, 
szegedi édes- és erős paprika, liorso, lencse, 
mandula, mazsola, dió, mogyoró, saját készít- 
ménylí tojásos tarhonya Mestlc gyerme díszt 
Suchard chocolade, torzsai liszt, naponta friss 
kenyér, tea, rum, különféle lükörök, Cognak

Különféle sajtok, havasi, liptai, zombori

MUVl»íí.rtnj»:MI

A nagyérdemű közönséget szolid 
és pontos kiszolgálásról előre is 

biztosítom.

birkáim.;, szalámi, debreceni kolbász, keletten­
geri hal (Ostsee,) Oroszhal, korona szardínia, 
nagy választék finom cukorkákban és húsvéti 
tojásokban.

Mindenféle ásvány- és gyógyvizek úgymint: 
Kohitsi. Salvator, Selters, Margit, Siculia, 

Kristály, Orient, Karlsbad! templomforrás, 
Fevencz Józsot es Igmándy kesénk izek.

pgy Még egy fontos! utazó közönségnek 
kézi táskák, kofferek, fakofferek és utazó- 
kosarak minden nagyságban és a leg­

olcsóbb árban nagv választékban.

-m
Klemm Jakab

gazdasági gépműhely és mezőgazdasági gépraktára 

foügynöke i>z 1° Cormick amerikai gazdasági aratógépgyár­

nak

HÓDSÁG, Bácsi-u-tczs. 3BO, szl
A t. közönség tájékoztatására, tudatom, hogy minden ipari célokra szolgáló gépeket javítok. Be­

rendezek: malmokat, vízvezetéket stb. Mindennemű szerelést, gazdasági gépek javítását és általában a
gépipar szakmábavágó bármilyen gép javítását elvállalom. ____

Nagy raktár: arató-, kévekötő-, marokrakó-, fűkaszáló-, .• ■ . ■ —— ■ .1 '.'z^
széna- és tarlógyűjtő stb. gazdasági gépekből, úgyszintén az g
ezen gépekhez szükséges összes hozzátartozó alkatrészek; — 
raktáron tartok nagy mennyiségben a kévekötéshez szolgáld
Manilla kötszerből.

Raktáron tartok továbbá csakis elsőrangú gépgyárak­
ban készített vetőgépek, amerikai négyszög kukorica-ültető,
mindennemű ekék- és kultivátorok, lánckutak valamint összes
gazdasági gépek és motorokat. . - ---- - - . ^

Olcsó ár, jutányos fizetési-teltétel, mindenért kezessé- =' " —-==
get vállalok. '■+
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tiller János
betónárúgyáros én téglagyár nagybani raktára Apát, i n 

Ajánlja legkülönfélébb, ki­

tűnő minőségű botongyárt-

mányait. — Oyárt ló-, disz­

nó-, szarvasmarha etető- ita­

tó- vályúkat, jászolokat va-
' PW? FW £?

lamint kutakat, határköve-
ffr

két. Szállítok legkülömbö-
&

zöbb rendszerű hidakat és ^ 

beton csöveket. »2

Raab J, gyorssajtó nyomása Hódság.


